

РЕЦЕНЗИЯ

на коллективную монографию «Право и справедливость в исторической традиции миротворчества: от античности до современности» (под ред. Т.В. Кудрявцевой)

Представленная коллективная монография посвящена весьма актуальной теме. Идея мирного урегулирования конфликтов даже в наиболее воинственные и жестокие эпохи была привлекательной для лучших умов человечества. На современном этапе развития нашей цивилизации она является общепризнанной, а защита и поддержание мира рассматриваются как одна из главных задач целого ряда существующих международных организаций. Однако события последних лет ярко демонстрируют, что даже в этих условиях не удается избежать возникновения все новых вооружённых конфликтов. Проблемы миротворчества требуют нового осмысливания, в том числе, в исторической ретроспективе.

Структура монографии представляется логичной и продуманной. Она состоит из введения, восьми глав и заключения. В монографии в той или иной степени освещаются все основные периоды мировой истории: Древний мир (античность), Средневековье, Новое и новейшее время. Конечно, рассмотреть в одном, к тому же ограниченном по объёму, научном труде весь комплекс проблем, связанных с теорией и практикой миротворчества во все перечисленные эпохи, – задача абсолютно непосильная. Поэтому авторский коллектив пошёл по единственно возможному, на мой взгляд, пути: очертив кратко общую характеристику представлений о праве и справедливости в международных отношениях в тот или иной период, он рассматривает практическое воплощение этих принципов на нескольких, наиболее ярких конкретных примерах. Одновременно намечаются перспективы дальнейших исследований в указанных направлениях.

Рецензируемое издание написано в строгом соответствии со всеми требованиями, которые предъявляются к подобного рода публикациям. После каждой главы идёт список использованной литературы, оформленный в соответствии с ГОСТ. Можно отметить удачную подборку иллюстративного материала ко всем разделам монографии, особенно к тем главам, которые посвящены истории новейшего времени.

Подводя итог, можно заключить, что представленная книга выполнена на высоком научном уровне. Как рецензент, я полагаю, что коллективная монография «Право и справедливость в исторической традиции миротворчества: от античности до современности» может быть рекомендована к печати.

Рецензент:

доктор исторических наук,
профессор

О.Ю. Пленков

15.10.2016 г.



Документ подготовлен
по адресу: <http://115rbi.ru/>
Генеральный директор
Государственного
учреждения
по работе с бывшими
военнослужащими
и членами их семей